

РЕПУБЛИКА СРПСКА

ГРАД БИЈЕЉИНА

ГРАДОНАЧЕЛНИК

Градска управа

- Одсјек за локални економски развој и европске интеграције -

Број: 02/20-057-1-26/23

Датум: 31. јануар 2023. године

ГОДИШЊИ ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ

ОДСЈЕКА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ И ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ ЗА ПЕРИОД 01.01–31.12. 2022. ГОДИНА

20.1. Увод

Годишњи Извјештај о раду Одсјека за локални економски развој и европске интеграције (у даљем тексту: Одсјек за ЛЕР и ЕИ) за период од 01.01. до 31.12.2022. године садржи реализацију послова и резултате рада Одсјека, чији је дјелокруг рада утврђен Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је самостална организациона јединица у Градској управи Града Бијељина према Правилнику о измјенама и допунама Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина, објављеном у Службеном гласнику Града Бијељина број 14/2021 од 27.05.2021. године. Ово је организациона јединица која координира планирање и реализацију пројеката и стога, активно сарађује са свим одјељењима у оквиру Градске управе Града Бијељина и задужена је за вођење и редовно ажурирање база података, које су основ за анализу, идентификацију пројеката и њихову припрему.

Један од значајних задатака Одсјека за ЛЕР и ЕИ је и окупљање свих битних актера у заједници и сарадња са њима, као и успостављање и вођење јавно-приватног дијалога. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, такође, је задужен за припрему, кандидовање и спровођење бројних пројеката и мјера које се односе на унапређење економског, друштвеног и еколошког развоја, као и активности које се односе на енергетску ефикасност и обнављање ВФС сертификата.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ такође је задужен за праћење процеса ЕУ интеграција, укључујући представљање потенцијала и достигнућа Града и сарадњу са донаторима, координацију рада са њима и припрему пројектних приједлога за ЕУ предприсутне фондове (ИПА). Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, поред послова који укључују представљање и промовисање достигнућа и потенцијала Града у контактима са домаћим и међународним институцијама и донаторима, успјешно реализовао активности и пројекте од значаја за развој и промоцију Града.

20.2. Сажетак извјештаја

Активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ у 2022. години обухватале су успјешну реализацију 5 пројеката започетих у претходном периоду, као и кандидовање 9 пројектних приједлога. Сви пројекти су у складу са стратешким циљевима Града, финансијски су подржани од различитих међународних донатора и укључују континуирану имплементацију различитих активности, као и координацију са великим бројем екстерних партнера као што су НВО сектор, привредна друштва, јавне установе и предузећа.

Реализовани пројекти и активности били су усмјерени на подршку самозапошљавању, унапређење квалитета и повећање броја административних услуга које су доступне путем МИА “Chat Bot“ апликације, као и побољшање квалитета живота у мјесним заједницама, на основу исказаних приоритета грађана.

Осмишљен је концепт дјеловања и успостављен *Иновациони центар за одрживи развој – ИнЦОР*, са циљем пружања подршке младима и привредницима. Одсјек за ЛЕР и ЕИ је кроз организацију модерних обука из области дигитализације пружио подршку унапређењу капацитета 66 представника привредног сектора, као и подршку за младе који су у фази оснивања ИТ стартапа.

Са циљем укључивања грађана у процесе доношења одлука на локалном нивоу, реализовано је 5 анкета са укупно 2.488 грађана на актуелне теме, обиљежена је Европска седмица мобилности кроз организацију седмодневних активности у партнерству са 27 спонзора, 10 партнера и укупним учешћем преко 1.900 грађана.

Кроз реализацију активности у оквиру дугорочне кампање „**green Bijeljina**“ у циљу достизања одрживог еколошког развоја, посађено је 611 садница у урбаном подручју, повећан је број паркинг мјеста за бицикле и израђено је идејно рјешење за успостављање инклузивног парка у Граду.

Град Бијељина, као прва ЈЛС у БиХ која је ускладила свој главни стратешки документ са Агендом 2030 и која реализује низ активности у складу са циљевима одрживог развоја (ЦОР) већ од 2017. године, постала је препознатљива као позитиван примјер, не само у БиХ, него и у окружењу, што је резултирало учешћем у значајном броју међународних конференција и представљањем конкретних достигнућа великом броју представника из цијелог свијета, а од стране Савјета за праћење реализације ЦОР у БиХ, граад Бијељина је у 2022. години проглашен за лидера из те области у БиХ.

20.3. Преглед извршених послова

Пројектне активности

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним организационим јединицама Градске управе, Одсјек за ЈЕР и ЕИ припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу низа пројеката од значаја за развој Града. У 2022. години настављени су контакти са значајним међународним организацијама и донаторима, као што су: Швајцарска и шведска амбасада/развојне агенције, УН БиХ, Развојни програм Уједињених Нација (UNDP), Њемачко Министарство за привредни развој и сарадњу, Њемачка агенција за међународну сарадњу (GIZ), Савјет за одрживи развој СР Њемачке, итд.

У наставку је дат преглед *вишегодишњих* пројеката који се реализују уз подршку донаторских, бесповратних средстава и активности које су реализоване у извјештајном периоду.

✓ Пројекат „ИМРАКТ - инкубатор пословних идеја“

У склопу заједничке сарадње између Инвестицијске фондације **ИМРАКТ** и Града Бијељина у току 2022. године, уз подршку Владе Швајцарске, организована је предузетничка обука за 24 полазника и обезбијеђена финансијска, стручна и менторска подршка за 5 пословних подухвата / нових предузетника на подручју Града Бијељина. Укупна вриједност пројекта износи 32.000 КМ (*Донација: 12.000,00 КМ, учешће Града: 20.000,00 КМ*). Реализација активности: септембар 2022 – март 2023. године.

Ово је шести програм подршке предузетништву и samozapoшљавању, који је у име Града Бијељина реализовао Одсјек за локални економски развој и европске интергације. У протекле четири године организоване су предузетничке обуке за укупно 133, углавном незапослених, младих особа, а укупно 52 нова предузетника су подржана путем бесповратних грантова укупне вриједности 333.000,00 КМ.

Наведеним пројектним активностима се доприноси стварању повољнијег пословног амбијента и стварању услова за повећање броја запослених на подручју Града, а што је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 1.1. (ЕС):

Јачати капацитете малих и средњих предузећа и предузетништва уз сталан раст запослености.

✓ **Пројекат „Унапређење општинских услуга у Србији и БиХ увођењем ChatBot апликације“**

Пројекат се у Бијељини имплементира од 2020. године са циљем модернизације и поједностављења процедура градских услуга увођењем *ChatBot* апликације, повећања транспарентности и доступности услуга грађанима и привреди кроз олакшану комуникацију ради ефикаснијег пословања.

У току 2020 и 2021. године дефинисана су, интегрисана и пуштена у рад следећа четири административна поступка за имплементацију у *ChatBot* апликацију:

1. Поступак регистрације, промјене података и престанак обављања предузетничке дјелатности, укључујући и д.о.о;
2. Поступак редовног уписа у матичну књигу вјенчаних;
3. Поступак утврђивања права на стипендирање студената и
4. Поступак дојеле стипендија ученицима генерације основних и средњих школа.

Почетком 2022. године, на састанку између пројектних партнера и представника Града Бијељина, дефинисана је потреба за имплементацијом процедура које подразумевају интеграцију са постојећим апликацијама Града Бијељина. Као приједлог Град Бијељина је изнио неколико поступака, од којих су само два била реално изводљива, а то су: наручивање извода из матичних књига (рођених, вјенчаних, умрлих) и извода о држављанству као и пријава комуналног проблема. Двије нове услуге у склопу *ChatBot* апликације званично су пуштене у рад током октобра 2022. године, од када је и кренула активна промотивна кампања у циљу промоције МИА апликације. Током мјесеца октобра и новембра 2022. године, Град Бијељина, у односу на друге градове учеснике пројекта, имао је највише корисника, и самим тим највећи број конверзација, и то: у октобру - 5.783 корисника, у новембру – 4.489 корисника.

Током октобра и новембра 2022. године извршена је и едукација кадрова Градске управе за самостално креирање процеса. Резултат тих обука су два нова информативна сценарија која се тичу издавања личних докумената и привреде Града Бијељина. У наредном периоду очекује се пуштање у рад још једног сценарија информативног карактера у оквиру *ChatBot* апликације.

Такође, извршено је и анексирање постојећег уговора, чиме је продужен рок трајања пројекта од првобитно предвиђеног датума 31.07.2023. године, да траје до 31.12.2022. године.

Дигитална асистенткиња „*MIA – Municipal Intelligence Assistant*“ доступна је 24 часа, 7 дана у седмици како би олакшала пружање јавних услуга и убрзала административне поступке, и на тај начин смањила потребу за одласком на шалтере ради добијања информација о жељеним процедурама. Канали комуникације на којима је доступна МИА су: Вибер, Фејсбук месинџер и Вебчат који се налази на сајту Града Бијељина.

Наведени регионални пилот пројекат је реализован у 4 Града (Бијељина и Лакташи из Републике Српске/БиХ, Сомбор и Шабац из Републике Србије), у сарадњи са Њемачком агенцијом за међународну сарадњу (ГИЗ), Регионалном мрежом за повољно пословно окружење (БФЦ СЕЕ), Привредном комором Републике Српске и компанијом „Сага“.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4: *Унаприједити квалитет услуга и учеиће грађана у раду Градске управе.*

✓ Пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“

У име Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ, успјешно је аплицирао и град Бијељина је укључен од 2016. године у вишегодишњи пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“, који је финансијски подржан од Владе Швајцарске и Шведске, а проводи га UNDP у 23 ЈЛС у БиХ. Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном нивоу, те јачања демократске одговорности и социјалне укључености. Укупна вриједност Пројекта за Град Бијељину, односно 6 МЗ које су биле укључене у пројекат, за период 2016-2019, износила је 353.458,18 КМ без ПДВ-а (*Донација: 272.136,94 КМ, учешће Града: 81.321,24 КМ*).

Пројекат има за циљ да унаприједи рад мјесних заједница како би директно утицале на локални развој, јер мјесне заједнице управо треба да имају кључну улогу у посредовању између својих грађана и локалне управе.

С обзиром на врло позитивне ефекте и конкретне резултате прве фазе пројекта (2016-2019.), Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у име Градске управе успјешно аплицирао за учешће у другој фази пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“, пројекту који траје од 2020. до краја 2023. године. На основу критеријума који су успостављени од стране донатора, за другу фазу је одабрано 5 мјесних заједница: Соколски Дом, Ново Насеље, Црњелово Горње, Загони и Вршани.

У јануару 2022. године извршена је званична примопредаја набављене рачунарске опреме (десктоп рачунар, мултифункционални уређај и таблет) представницима пет мјесних заједница учесника у Пројекту као и једног сета опреме, који садржи пројектор са платном и носачем, и који ће бити доступан свим МЗ с подручја Града Бијељина, Градској управи.

Укупна вриједност опреме износи 14.601,60 КМ, од чега су донаторска средства 12.480,00 КМ, а учешће Града Бијељина износи 2.121,60 КМ.

Током 2022. године, за представнике пројектних МЗ организована је обука из области управљања пројектним циклусом („PCM“ обука), на којој су присуствовала по 2 представника свих 5 пројектних мјесних заједница и 2 представника Градске управе. Након спроведене обуке, Градска управа Града Бијељина је у марту расписала Директни позив за МЗ, који је био намијењен искључиво пројектним мјесним заједницама, са роком пријаве пројектних приједлога до 04.04.2022. године. Пројектне приједлоге су доставиле 4 од 5 партнерских МЗ, и то: МЗ „Соколски дом“, МЗ Црњелово Горње, МЗ Вршани и МЗ Доњи Загони, док МЗ „Ново Насеље“ није доставила пројектну апликацију. Комисија за оцјењивање приједлога пројекта партнерских МЗ у склопу Пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“, састављена од једног представника UNDP -а и два представника Градске управе Града Бијељина, извршила је преглед и оцјењивање пристиглих пројектних апликација, на основу утврђених евалуационих критеријума, и сва 4 пристигла пројектна приједлога су одобрена и потврђена одлуком Градоначелника Града Бијељина, у складу са записником Комисије. Након тога приступило се потписивању Писма споразума између UNDP -а у БиХ и Града Бијељина о имплементацији одобрених пројеката у оквиру Пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“ (UNDP: 23.05.2022. године, Град Бијељина: 30.05.2022. године).

Прије аплицирања на јавни позив, МЗ су имале обавезу да одрже Форуме грађана, по пројектној методологији, да издефинишу листу приоритета и на основу тога одаберу један пројекат за реализацију у склопу пројекта „Јачање улоге МЗ у БиХ“.

У Мјесној заједници **Црњелово Горње** реализован је пројекат „Дјеца су наше благо“. Овим пројектом извршена је замјена 26 прозора у 6 учионица у ЈУ ОШ „Свети

Сава”. Реализацијом овог пројекта је побољшана енергетска ефикасност, услови и квалитет извођења наставе за ученике и запослене у овој основној школи и остварен је позитиван утицај на заштиту животне средине кроз смањење загађења услед мање потрошње угља као енергента за загријавање просторија. **Укупна вриједност пројекта: 25.740 КМ.**

У Мјесној заједници **Соколски дом** реализован је пројекат асфалтирања дијела Улице Мајке Јевросиме у дужини од 215 метара чиме је унапријеђена безбједност пјешака, бициклиста, дјеце, особа са потешкоћама и возача, а истовремено је побољшана саобраћајна инфраструктура у МЗ Соколски дом. **Укупна вриједност пројекта: 33.375,65 КМ.**

У Мјесној заједници **Вршани** реализован је пројекат асфалтирања платоа испред објекта Дома здравља, Школе и просторија МЗ “Вршани”. Пројектним активностима уређен је централни плато укупне површине 870 м² који представља главно мјесто окупљања житеља овог села на свим најбитнијим културним, друштвеним и другим догађањима. Такође, значајно је унапријеђена безбједност дјеце, пацијената и уопште свих грађана који свакодневно користе овај плато. **Укупна вриједност пројекта: 35.839,91 КМ.**

Градска управа Града Бијељина је расписала Директни позив за партнерску пројектну Мјесну заједницу **Ново Насеље**, која није доставила пројектну апликацију за први Директни позив, у јуну 2022. године. Комисија за оцјењивање приједлога пројеката партнерских мјесних заједница, састављена од једног представника UNDP -а и 2 представника Градске управе Града Бијељина, извршила је преглед и оцјењивање пристигле пројектне апликације, на основу утврђених евалуационих критеријума пројектни приједлог је одобрен, и Градоначелник Града Бијељина је донио Одлуку о избору пројектог приједлога партнерске мјесне заједнице Ново Насеље у оквиру Пројекта. Потписан је Амандман број 1 Писма споразума између UNDP-а у БиХ и Града Бијељина о имплементацији пројектне апликације МЗ Ново Насеље, у оквиру Пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“ (Донација: 18.08.2022. године, Град Бијељина: 06.09.2022. године).

МЗ Ново Насеље се пријавила пројектом под називом „Реконструкција зграде Мјесне заједнице Ново Насеље“, којим је предвиђена санација друштвеног дома културе површине 80 м² (замјена столарије, електро радови, уређење тоалета, топлотна изолација и унутрашње уређење), чиме се унапређује пружање административних услуга и успоставља простор за рад Савјета МЗ, као и за организацију различитих културних и друштвених дешавања. У току је реализација пројекта, односно извођење радова, рок за реализацију је 06.01.2023. године, а **укупна вриједност пројекта: 34.934,04 КМ.**

Пројектне мјесне заједнице су биле дужне, поред писања пројектног приједлога при чему им је пружана континуирана помоћ од стране Одсјека за ЛЕР и ЕИ, да обезбиједи сву потребну документацију, предмјер и предрачун радова и дозволе за одабрани пројектни приједлог, како би испуниле услове и квалификовале се за одобравање пројектног приједлога.

Од 5 пројектних МЗ, 4 су уредно доставиле комплетну документацију, док је МЗ Доњи Загони уз пројектни приједлог под називом „Сви у спортско рекреативни комплекс“ којим је предвиђена изградња спортског терена за баскет (са једним кошом) површине 35 м², са пратећим садржајима у виду справа за вјежбање (теретана на отвореном – 7 справа), 3 клупе за одмор и двије дјечије справе за игру (љуљачка и клацкалица), доставила предмјер и предрачун и захтјев за издавање локацијских услова. На основу достављеног предмјера и предрачуна, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је спровео поступак јавне набавке, на основу које је 21.09.2022. године потписан Уговор вриједности 22.782,09 КМ (Донација: 5.841,56 КМ, Град Бијељина: 16.940,53 КМ).

Изласком Надзорног органа, извођача радова и представника наручиоца радова на локацију за извођење радова 06.10.2022. године, о чему је Надзорни орган доставио извјештај 17.10.2022. године, констатовано је да:

- Предмјер и предрачун радова, који су саставни дио Уговора нису усаглашени са Урбанистичко-техничким условима и стручним мишљењем урађеним од стране Дирекције за изградњу и развој Града у погледу уговорених количина, да би пројекат био функционалан у даљем коришћењу, односно са стањем на терену, јер су количине из Уговора много мање и не гарантују успјешну реализацију пројекта.

- Извођење предметних радова на основу уговорених количина не гарантује функционалност, пројекат би остао недоречен и недефинисан, те се не би могао користити у својој примарној намјени – теретана на отвореном.

- Количине стварно потребних радова су знатно веће од уговорених и прелазе 20% вриједности од законски дозвољеног лимита за додатне радове који нису укључени у првобитно закључени Уговор (члан 24, став а) Закона о јавним набавкама БиХ, Сл. Гласник БиХ бр. 39/2014 и 59/22).

Због горе наведеног, извођач радова је доставио Захтјев за споразумни раскид уговора 21.09.2022. године. На основу Извјештаја надзорног органа од 17.10.2022. године, Захтјева за споразумни раскид уговора извођача радова од 16.11.2022. године донесена је Сагласност Градоначелника и Одсјека за локални економски развој и европске интеграције на захтјев за споразумни раскид уговора и дана 18.11.2022. године је потписан Уговор о споразумном раскиду уговора. Наведени пројекат ће бити реализован кроз поновно расписивање јавне набавке почетком 2023. године, у складу са Уговором о сарадњи Града Бијељина са имплементатором пројекта, односно Развојним програмом Уједињених нација.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4: Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Укупна вриједност четири реализована пројекта износи 129.889,60 КМ (Донација: 33.315,83 КМ, Град Бијељина: 96.573,77 КМ).

Табела 1. Преглед реализованих пројеката у оквиру пројекта „Јачање улоге МЗ у БиХ“

| | МЗ / вриједност уговора | Град Бијељина (са ПДВ-ом) | ДОНАЦИЈА |
|--------------------------------|--|------------------------------|---------------------|
| 1. | МЗ Соколски дом, вриједност уговора: 33.375,65 КМ | 24.817,79 | 8.557,86 |
| 2. | МЗ Вршани, вриједност уговора: 35.839,91 КМ | 26.650,19 | 9.189,72 |
| 3. | МЗ Црњелово Горње, вриједност уговора: 25.740,00 КМ | 19.129,20 | 6.610,80 |
| 4. | МЗ Ново Насеље, вриједност уговора: 34.934,04 КМ | 25.976,59 | 8.957,45 |
| УКУПНО | | 96.573,77 КМ | 33.315,83 КМ |
| УКУПНО град + донација: | | 129.889,60 КМ | |

У септембру и октобру 2022. године за представнике пројектних мјесних заједница од стране UNDP-а организована је обука на тему кориштења информационо комуникационих технологија на којој су учествовали по један представник пројектних мјесних заједница.

Поред наведених активности у оквиру Пројекта, уз свеобухватне консултације, анкетање грађана и представника Мјесних заједница у Бијељини, успостављен је документ *Визија развоја мјесних заједница на подручју Града Бијељина*, који је Скупштина Града Бијељина једногласно усвојила на сједници одржаној 24.08.2022. године. Визија је заснована на принципима и моделима који обезбјеђују веће учешће грађана у локалној самоуправи кроз успостављање и остваривање мјесне самоуправе и успостављања Мјесне заједнице као мјеста за доношење одлука и дефинисање развојних приоритета локалног становништва. У оквиру ове активности покренут је процес доношења Оперативног плана Визије развоја мјесних заједница на подручју Града Бијељина за период 2022 – 2025. година и Радна група за вођење овог процеса је успоставила нацрт наведеног документа, који до краја 2022. године треба да буде финализован, а заснован је на резултатима анкетања грађана и чланова Савјета МЗ.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у току 2022. године координисао имплементацију 5 међународних пројеката (табела, од р.бр. 1 - 5), успоставио је 9 пројектних приједлога и аплицирао на 9 јавних позива (табела, од р.бр. 5 - 13), од којих три нису одобрена за финансирање (табела, р.бр.6, 8 и 10), а за осталих 6 пројеката се чекају резултати. Табеларни преглед аплицираних и реализованих пројеката је дат у наставку.

Табела 2. Преглед аплицираних и реализованих пројеката у 2022. години

| | НАЗИВ ПРОЈЕКТА | ОЧЕКИВАНИ РЕЗУЛТАТИ | ДОНАТОР / ПАРТНЕР | УКУПНА ВРИЈЕДНОСТ | БУЏЕТ ГРАДА | ДОНАЦИЈА |
|---|---|---|--|----------------------|--------------|--------------|
| 1 | Јачање улоге МЗ у БиХ – II фаза (2020-2023.) | Унапријеђен квалитет живота у 5 пројектних МЗ | Влада Швајцарске и Шведска / УНДП | 129.889,60 КМ | 96.573,77 КМ | 33.315,83 КМ |
| 2 | ИМПАКТ инкубатор пословних идеја | Подржано 10 нових пословних идеја у Граду Бијељина | Швајцарска влада / Фондација ИМПАКТ | 32.000,00 КМ | 20.000,00 КМ | 12.000,00 КМ |
| 3 | Пројекат ChatBot / укупна вриједност за 4 ЈЛС: 3.852.990,00 КМ | Унапријеђена доступност и пружање услуга грађанима кроз успостављање ЦхатБот апликације | GIZ / NALED / Привредна комора РС / САГА доо | 0 | 0 | 0 |
| 4 | Digital Bizz | Подршка приватном сектору у процесу дигиталне трансформације кроз обуке | EY/UNDP | 9.243,00 КМ | 1.343,00 КМ | 7.900,00 КМ |
| 5 | ProSUM | Подршка унапређењу урбане мобилности у | GIZ | - | - | - |

| | | | | | | |
|----|---|---|--|-----------------------|----------------------|----------------------|
| | | Граду кроз размјену искустава | | | | |
| 6 | “Because I can!” | Допринос имплементацији концепта ГРАД ЗА СВЕ, у циљу достигања једнаких могућности за СВЕ кроз подизање свијести о значају родне равноправности и оснаживања жена | Канадска амбасада / Canada Fund for Local Initiatives (CFLI) | 40.872,50 КМ | 8.500,00 КМ | 32.372,50 КМ |
| 7 | LEARN to EARN | Допринос повећању (само)запошљавања кроз изградњу бољег пословног амбијента у Граду Бијељина | EU4Business Recovery EU, GIZ / ILO | 306.500, 00 КМ | 0,00 КМ | 306.500,00 КМ |
| 8 | Дишем слободно! | Побољшање квалитета живота кроз изградњу зелене јавне површине у ужем језгру града | ДМ | 5.222,00 КМ | 0,00 КМ | 5.222,00 КМ |
| 9 | Chase your Chance | Унапређење капацитета и стварање бољих услова за практичну наставу из области ИТ и предузетништво | Амбасада Бугарске | 112.640,29 КМ | 47.640,29 КМ | 65.000,00 КМ |
| 10 | Заједно мобилни без штетних гасова | Допринос смањењу емисије ЦО ₂ и подстицању активних начина кретања кроз реконструкцију бицикличке стазе БН-Патковача | GIZ / СОГРС | 139.948,40 КМ | 51.936,10 КМ (37,1%) | 88.012,30 КМ (62,9%) |
| 11 | SDG2BiH (2023-2025) | Подршка достигању одрживог развоја Града кроз локализацију Циљева одрживог развоја | Шведска амбасада / UNDP | - | - | - |

| | | | | | | |
|----|---|---|--|------------------------|----------------------|------------------------|
| 12 | Шанса за ИТ почетак | Унапређење квалитета административно-информационих услуга Града и модернизација рада Техничке школе | ИРБ / Финансијски механизам | 93.424,50 КМ | 25.049,70 КМ | 68.374,80 КМ |
| 13 | Споразум о финансирању / Декарбонизација са фокусом на стамбени сектор | Смањење CO ² кроз увођење различитих мјера и унапређење енергетске ефикасности у резиденцијалном сектору | UNDP | | | 465.000,00 |
| | | | УКУПНО: аплицирано (1-13) | 1.334.740,29 КМ | 251.042,86 КМ | 1.083.697,43 КМ |
| | | | УКУПНО: реализација 31. 12. 2022. | 636.132,60 КМ | 117.916,77 КМ | 518.215,83 КМ |

Међународна промоција Града Бијељина

Град Бијељина активно ради на промоцији и имплементацији Агенде 2030 и циљева одрживог развоја (ЦОР) од почетка 2017. године. Као локална заједница која је разумјела значај интегрисаног приступа и партнерства у достизању одрживог развоја и највише урадила на овом пољу у БиХ у протеклих 5 година, Бијељина је од стране Савјета за праћење реализације ЦОР БиХ препозната као лидер у реализацији циљева одрживог развоја у БиХ и постала је препознатљива као добар примјер не само у земљи, него и у Региону. Поред низа реализованих пројеката и активности у партнерству са приватним и цивилним сектором и академском заједницом, прва је локална заједница која је ускладила Стратегију развоја Града за период 2014-2023. са Агендом 2030 и низ других стратешких планова, и на тај начин показала одређене за континуиран, интегрисан и систематски приступ у достизању одрживог развоја.

Представници Града Бијељина су позивани на низ међународних конференција и скупова, да представе досадашњи рад и конкретне активности као примјер добре праксе у Региону, што представља један од најбољих начина промоције Града Бијељина. Учешћем на конференцијама у току 2022. године (*Међународна конференција за дијалог о циљевима одрживог развоја у међуопштинским партнерствима између Њемачке и Западног Балкана у Дизелдорфу, Друштвена кохезија у ЈЛС широм свијета у Дармитату, Љубљана форум у Љубљани, Конференција о улози МЗ у БиХ у склопу друге фазе Пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“ у Неуму, итд.*), у име Града Бијељина,

Одсјек за ЛЕР и ЕИ имао је прилику да као примјер добре праксе презентује достигнућа Града из различитих области, а нарочито као лидер у Босни и Херцеговини на пољу достизања одрживог развоја, односно имплементације Агенде 2030 / Циљева одрживог развоја и укључивања грађана у процесе доношења одлука на локалном нивоу.

Континуирана сарадња је настављена са дипломатским представништвима, мисијама међународних организација и развојним агенцијама у циљу промовисања достигнућа Града на пољу економског и друштвеног развоја, са циљем добијања подршке и остваривања сарадње на реализацији заједничких пројеката.

Промоција привредних потенцијала Града / Инфо центар за инвеститоре

Одсјек за ЛЕР и ЕИ, који у оквиру ВФС активности обавља и послове Инфо центра за инвеститоре, континуирано доприноси ажурирању интернет странице Града www.investinbijeljina.org која је успостављена са циљем пружања релевантних информација потенцијалним инвеститорима, као и промовисања Града Бијељина.

Презентација и промотивни видео о потенцијалима Града, као и каталог *Greenfield* локација, каталог јавно-приватног партнерства и Трошкови пословања у Граду Бијељина, које је Одсјек успоставио са циљем приближавања информација потенцијалним инвеститорима, постављени су и на званичним интернет страницама виших нивоа власти и релевантних Агенција (ФИПА, Влада РС (*investsrpska.vladars.net*), Републичка агенција за мала и средња предузећа) и редовно се врши ажурирање. Ради припреме Годишњег извјештаја за област малих и средњих предузећа у Републици Српској за 2021. годину, на захтјев Развојне агенције Републике Српске, у року су достављене све релевантне информације о пословном окружењу, финансијским подстицајима, пројектима, организованим семинарима, конференцијама и другим битним догађајима који су организовани. Такође су ажурирани постојећи инвестициони пројекти и локације Града Бијељина које су публиковане на сајту ФИПА.

У току 2022. године, у складу са правилима и процедурама које дефинише ВФС СЕЕ стандард, Технички секретаријат Привредне коморе Републике Српске информисао је Град о потреби провођења надзорне провјере испуњености критеријума ВФС сертификата Града Бијељина.

Предмет надзорне провјере су били критеријуми 1. Стратегија локалног развоја, 2. Сарадња јавног и приватног сектора и 7. Предвидљивост трошкова пословања и одговорно управљање. Такође, поред поменутих критеријума, предмет надзорне провјере били су и подкритеријуми 5.1. Град има припремљен економски профил заједнице са релевантним подацима, 6.1. Град је ажурирао дио своје интернет презентације који се односи на услове пословања, постојећу подршку привреди и инвестиционе потенцијале у локалној економији (на српском и енглеском језику) и 6.2. Град има ажурирану презентацију о могућностима пословања, намијењену потенцијалним страним и домаћим инвеститорима. Поред наведеног провјеравана је и испуњеност препорука за подкритеријуме 2.5. КЛЕР руководи анкетирањем привреде/сазнавањем ставова пословне заједнице у последњих годину дана и 10.5. Град има анализу потреба и ставова привредника о доступности, квалитету и цијенама комуналних услуга.

Након отварања приступа е-платформи, вршена је достава релевантне документације о испуњености претходно поменутих критеријума и подкритеријума, коју су представници Одсјека за ЛЕР и ЕИ у сарадњи са осталим релевантним одјељењима и одсјецима Градске управе на вријеме достављали на платформу.

Друга надзорна провјера организована је 09.02.2022. године путем онлајн састанка. У име Града састанку су присуствовали сви релевантни представници чији критеријуми, односно подкритеријуми су у директној или индиректној надлежности.

У другом надзорном извјештају констатовано је да руководство Града Бијељина, градски тим за ВFC сертификацију, Одсјек за ЛЕР и ЕИ у сарадњи са другим одјељењима и одсјецима показује задовољавајући ниво заинтересованости и мотивације за наставак имплементације препорука, односно примјену ВFC SEE стандарда.

Општа оцјена је да је град Бијељина испунио захтјеве за задржавање статуса сертифициране локалне самоуправе која је изградила повољно пословно окружење тиме што је задржан ниво испуњености критеријума, односно подкритеријума из Верификационог извјештаја.

Координација, израда и праћење реализације стратешких докумената Града

У циљу систематске координације активности на имплементацији пројеката из *Стратегије локалног развоја Града*, Одсјек за ЛЕР и ЕИ прикупљао је податке везано за праћење имплементације Стратегије. У извјештајном периоду је израђен Годишњи извјештај о реализацији Стратегије развоја на нивоу ГУ за 2021. годину, Индикативни финансијски план за период 2022-2024. година и Годишњи план имплементације Стратегије развоја за 2022. годину, који су разматрани и усвојени од стране Координационог тијела за праћење имплементације Стратегије развоја Града, као и од стране Скупштине Града Бијељина.

Израђен је и низ докумената и информација које су такође биле предмет скупштинског усвајања, као што су: Информација о међународној сарадњи Града Бијељина за 2022. годину, Извјештај о реализацији Плана одрживе урбане мобилности Града Бијељина за 2021. годину, Извјештај о реализацији Акционог плана запошљавања Града Бијељина за 2021. годину, Извјештај о раду Одсјека за ЛЕР и ЕИ за 2021. годину и План рада Одсјека за ЛЕР и ЕИ за 2022. годину.

Подршка раду Привредног савјета и привредницима Града Бијељина

У извјештајном периоду, Одсјек за ЛЕР и ЕИ у улози техничког секретаријата, организовао је један састанак Привредног савјета Града Бијељина, и то 1. фебруара 2022. године. На састанку су разматрана питања од значаја за привреднике и покретане релевантне иницијативе у циљу унапређења пословног окружења.

У циљу подстицања предузећа и привредних друштава која су регистрована на подручју града Бијељина на аплицирање за бесповратна, донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, у оквиру успостављене праксе редовног праћења и слања јавних позива за пројекте пословној заједници, прослиједио укупно 47 јавних позива.

Успостављање и рад Иновационог Центра за Одрживи Развој – ИнЦОР

На основу спроведених анкета и радионица са студентима на подручју Града Бијељина, у периоду 2019-2021. година, настала је идеја оснивања мјеста за младе који

Организација Европске седмице мобилности (ЕСМ) у Бијељини

Са циљем подизања свијести грађана о значају активних начина кретања и подстицања на здравији начин живота, Одсјек за ЛЕР и ЕИ већ пети пут у континуитету организује активности на обиљежавању Европске седмице мобилности која се сваке године обиљежава у периоду од 16-22. септембра широм Европе.

Тема овогодишње Европске седмице мобилности је била "Боља повезаност" под слоганом „Mix & Move“, те у складу с тим су запослени у Одсјеку, у сарадњи са екстерним партнерима из цивилног, приватног и јавног сектора, организовали и реализовали низ различитих активности са циљем подизања свијести грађана о значају активних начина кретања (пјешачење и вожња бицикла), подстицања на здравији начин живота и истицања користи које овакав вид кретања има на здравље људи и животну средину.

Реализоване седмодневне активности обухватале су различите садржаје за све становнике Бијељине, **са укупним учешћем 1.972 грађана:**

- подизање свијести о урбаној мобилности у граду, анкетирање грађана (1.342 грађана) и промотивне активности;
- „Fitness for kids“ – *спортске активности на отвореном*;
- Отварање улице за пјешаке Вук Караџић у центру града - *забрана саобраћаја за моторна возила*;
- „Могу и ја“ - „Игре без граница“ *на отвореном прилагођене за дјецу са потешкоћама*;
- Мониторинг протока саобраћаја у центру Града Бијељина;
- „Фитнес на отвореном за одрасле“
- „20ка за здравље – бициклическа вожња у дужини од 20 километара;
- Полигон за обуку дјете предшколског узраста и завршних разреда основних школа у саобраћају и симулација безбједности у саобраћају;
- заРОЛАЈ - *Промоција точкића / ролери и скејтови.*

Преглед ЕСМ активности у бројкама:

- Укупно организованих догађаја: **6**
- Укупно директних учесника/грађана: **630**
- Укупно анкетираних грађана: **1.342**
- Укупно спонзора (приватних компанија): **27**
- Укупно партнера: **10**

Све активности су организоване кроз афирмацију Агенде 2030 и Циљева одрживог развоја (ЦОР), са посебним акцентом на ЦОР 3 (здравље и благостање), 11 (одрживи и инклузивни градови и заједнице), 13 (очување климе) и 17 (Партнерством до циљева). *(Напомена: Детаљан наративни и финансијски извјештај о реализацији активности у склопу ЕСМ доступан је у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ).*

Дугорочна кампања „green Bijeljina“

У складу са стратешким опредјељењем да до 2030. године Бијељина постане Град будућности, као и на основу резултата учешћа грађана у процесима доношења одлука кроз спроведене анкете, у име Градске управе, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у току 2021. године осмислио и започео дугорочну кампању под слоганом „green Bijeljina“ која има за циљ смањење емисије CO₂ кроз реализацију низа активности, између осталог и озелењавање урбаних подручја Града, успостављање (зелених) зона за рекреацију и

одмор и промоцију активних начина кретања, чиме би се створили предуслови за одрживи еколошки развој.

У току 2022. године у склопу дугорочне кампање „**green Bijeljina**“ Одсјек за ЛЕР и ЕИ извршио је набавку 610 садница (*хималајски бор, кугласти јавор, шареонолисни јавор, коврџава врба, црвенолисна цвјетајућа трешња, кугласти јасен, плава смрча, лаванда, шимшир грм, платан, ружичасти багрем, ловор вишња, смарагд туја, ситнолисна липа, патуљаста округла туја и руже стаблашице*) које су оплемениле и озелениле просторе око пет средњих и једне основне школе са подручја града Бијељина, као и простор око Дневног центра за дјецу у ризику:

1. Средња стручна школа Јања – 182 саднице,
2. Гимназија „Филип Вишњић“ Бијељина - 170 садница,
3. Пољопривредна и медицинска школа - 75 садница,
4. Економска школа Бијељина -31 садница и
5. Техничка школа „Михајло Пупин“ - 28 садница,
6. ОШ „Меша Селимовић“ Јања - 18 садница и
7. Дневни центар за дјецу у ризику - 106 садница.

У склопу концепта „Green Bijeljina“, у извјештајном периоду набављено је и 10 паркинг постоља за бицикла (50 паркинг мјеста), те се на овај начин стварају инфраструктурни предуслови како би се промовисали активни видови кретања. У октобру 2022. године је постављено 10 нових паркинг постоља на сљедећим локацијама:

- Градски парк– 2 паркинг постоља
- Бања Дворови– 3 паркинг постоља
- ЈУ Дјечији вртић „Чика Јова Змај“– 2 паркинг постоља
- ЈУ Народна библиотека „Филип Вишњић“ – 1 паркинг постоље
- Центар града – поред шаха – 1 паркинг постоље
- Испред шалтер сале Градске управе Града Бијељина – 1 паркинг постоље

У периоду од 2019. до 2022. године, на основу резултата више хиљада анкетираних грађана, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је набавио 230 паркинг мјеста за бицикле (46 постоља), која су постављена на 15 локација испред јавних објеката у граду Бијељина, организовао и реализовао активности на озелењавању Града, тако што је у сарадњи са приватним и невладиним сектором засађено више од 1.500 стабала у Граду на различитим локацијама. Такође је осмишљен концепт инклузивног парка, пронађена локација, урађено идејно рјешење, обезбијеђени локацијски услови, и на тај начин створена основа за вођење даљих активности од стране релевантних Одјељења на изградњи наведеног парка у граду Бијељина.

Са циљем обезбјеђења систематског, интегрисаног приступа и екстерне финансијске подршке у реализацији мјера на рјешавању проблема повећаног загађења ваздуха у Граду Бијељина, у току извјештајног периода Одсјек за локални економски развој и европске интеграције је у званичном контакту са Резидентном представницом UNDP-а у БиХ својим проактивним приступом и преговарачким вјештинама, кроз квалитетно представљање досадашњих достигнућа Града Бијељина, нарочито на пољу имплементације Циљева одрживог развоја, довео до одобравања уласка Града Бијељина у UNDP програм под називом „Зелени економски развој“, без аплицирања на јавни позив. Кроз потписани Меморандум о сарадњи/финансирању, Граду Бијељина је на овај начин обезбијеђена донација у висини 465.000 КМ, примарно за активности које се тичу унапређења енергетске ефикасности и смањења загађења ваздуха у граду Бијељина.

су исказали заинтересованост за покретање сопственог бизниса (истраживање је показало да је чак 54,5% анкетираних исказало интересовање за покретањем сопственог бизниса, а од укупног броја анкетираних студената, 73% исказало је заинтересованост за коришћење услуга потенцијалног бесплатног простора за развој сопственог бизниса).

Иновациони центар за одрживи развој (ИнЦОР), који је у име Градске управе, концептуално осмислио Одсјек за ЛЕР и ЕИ, реновирао просторије и опремио најсавременијом ИТ опремом, намијењен је првенствено незапосленим младим људима са подручја Града Бијељина који желе да започну сопствени бизнис, са посебним фокусом на ИТ сектор. Простор је на располагању младим иновативним и креативним људима (првенствено студентима завршних година студија) који желе да уче, размјењују идеје и стичу нова, практична знања (писање пројеката, оснивање НВО итд.) и који желе да допринесу сопственом развоју, као и одрживом развоју Града.

У оквиру ИнЦОР-а се организују и обуке које су усмјерене на потребе привреде, као и на захтјеве тржишта рада за новим, модерним вјештинама и знањима, како би привредни субјекти који дјелују на подручју Града Бијељина постали што конкурентнији на тржишту.

За разлику од сличних Центара у земљи и региону, све обуке које се организују у ИнЦОР-у су бесплатне и представљају допринос у пружању подршке и јачању капацитета привредника са подручја Бијељине, како би постали што конкурентнији, ширили своје пословање и запошљавали младе људе.

Резултати анкета, које се редовно реализују, представљају темељ за креирање плана активности ИнЦОР-а.

У току 2022. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ организовао је и реализовао четири обуке из области Дигиталног маркетинга, Графичког дизајна и SEO соруwriting и оптимизација интернет странице за укупно 66 представника приватних и јавних предузећа.

Битно је истаћи да је Одсјек за ЛЕР и ЕИ обуку из графичког дизајна организовао у партнерству са приватним сектором, при чему је власник друштвено одговорног Графичког студија „Pixel“ на волонтерској основи одржао обуку, а два полазника су убрзо након завршетка обуке добила запослење.

До краја 2022. године, на јавни позив за бесплатно коришћење радног простора и опреме у ИнЦОР-у, укупно се пријавило 14 кандидата, од којих је осам активно.

(Напомена: Детаљан нарaтивни и финансијски извјештај о раду ИнЦОР-а у 2022. години доступан је у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ).

Учешће грађана у процесима доношења одлука

Са циљем унапређења учешћа грађана у процесима доношења одлука, Одсјек за ЛЕР и ЕИ у протеклих 5 година редовно врши анкетање грађана на различите теме од значаја за унапређење квалитета живота. Идентификовање потреба и захтјева грађана, у складу са релевантним стратешким документима, значајно доприноси релевантнијем и конкретнијем процесу планирања активности и пројеката, као и њиховој реализацији у партнерству са цивилним, приватним и јавним сектором, као и академском заједницом.

Интегрисан приступ развоју се остварује кроз дијалог и укључивање представника свих сектора у процес доношења одлука, са посебним фокусом на учешће маргинализованих група. СОГ РС, СОГ ФБиХ и РелЈОаД пројекат су 2020. године рангирани и изабрали пет ЈЛС у категорији укључивања грађана и ОЦД у процесу доношења одлука на локалном нивоу, а град Бијељина се издвојио и заузео прво мјесто у овој категорији.

Укључивање грађана је настављено и током 2022. године кроз анкетирање укупно 2.488 грађана на следеће теме:

- *Дигиталне трансформације у бизнису*, циљна група: предузетници/привредници који су похађали обуке Дигиталног маркетинга у ИнЦОР-у, укупан број анкетираних: 29
- *Комуникација студената и Градске управе*, циљна група: Факултет пословне економије Бијељина, смјер – спољна трговина, порези и царине, укупан број анкетираних: 10
- *Развој ИТ у Бијељини*, циљна група: ИТ компаније са сједиштем у Бијељини, укупан број анкетираних: 7
- *Истраживање ставова радника „PASS“ доо о видовима кретања и саобраћајној инфраструктури до и од посла*, циљна група: запослени у ДОО „PASS“, укупан број анкетираних: 1.100
- *Европска седмица убане мобилности*, циљна група: грађани Бијељине, укупан број анкетираних: 1.342.

На основу анализе анкете са предузетницима/привредницима креиран је план обука и радионица у Иновационом центру за одрживи развој – ИнЦОР Бијељина, које имају за циљ подржавање МСП-а и самосталних предузетника/ца на подручју Града Бијељина који желе увести коришћење дигиталних алата и опреме са циљем дигиталне трансформације и унапређења сопствених процеса рада и производње, отварања нових пословних могућности и тржишта, те јачања отпорности на ризике и спољне утицаје. Подршка малим и средњим предузећима и предузетницима кроз комбинацију појединачних мјера доводи до ефективнијих и потпунијих одговора на њихове пословне потребе. Истовремено кроз ову подршку, промовишу се напредни приступи у пословању МСП и предузетника, те ставља фокус на развој неопходних знања и вјештина запослених с циљем лакшег и бржег приступа тржиштима.

На основу анализе истраживања које је спроведено са студентима и ИТ компанијама, идентификована је потреба за новим концептом догађаја у Бијељини, те је организован први „Startup Drill weekend workshop“ за 6 тимова из Бијељине и запослени Одсјека за ЛЕР и ЕИ су успјешно завршили едукације на тему startup система, овладали алатима и методама развоја истог, како би могли пружати што ефикаснију подршку startup заједници.

Истраживање ставова радника компаније „PASS“ доо, која запошљава преко 1000 радника, имало је за циљ да испита спремност на коришћење алтернативних превозних средстава (бисикл, тротинет, итд.) до посла, са циљем смањења загушења аутомобилског саобраћаја у вријеме доласка и одласка с посла, а што је више пута истицано на састанцима Привредног савјета од стране директора наведене компаније као један од кључних проблема које треба ријешити. Скоро 90% испитаника је одговорило да би користило бисикл, уколико би била обезбијеђена релевантна саобраћајна инфраструктура и сигурност. На основу ове информације, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је написао пројектни приједлог и аплицирао за екстерна средства за реконструкцију и модернизацију дијела постојеће бицикличке стазе Бијељина-Јања.

Наведеном иде у прилог и анкетирање грађана током Европске седмице мобилности, у којем је велика већина исказала потребу за постојањем адекватне бицикличке инфраструктуре, пјешачких зона и зелених површина у Граду.

Све ове активности су само један дио активности које ће бити реализоване кроз вишегодишњу кампању „**green Bijeljina**“ коју у име Градске управе иницира, креира и реализује Одсјек за ЛЕР и ЕИ у сарадњи са Одјељењем за стамбено комуналне послове и заштиту животне средине, релевантним одјељењима, екстерним партнерима и грађанима.

Унапређење енергетске ефикасности јавних објеката

Од септембра 2021. године радно мјесто „Самостални стручни сарадник за управљање енергијом у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ је упражњено. У циљу подстицања конкретних активности на унапређењу енергетске ефикасности, у току 2022. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је спровео поступак јавне набавке и реализовао израду енергетских прегледа за 5 јавних објеката (ЈУ ОШ "Свети Сава" Црњелово, ЈУ ОШ "Доситеј Обрадовић" Суво Поље, ЈУ ОШ "Петар Кочић" Бродац, ЈУ Основна школа "Свети Сава" Батковић и ЈУ "Дом ученика" Бијељина), како би се добијеним изјештајима о спроведеним енергетским прегледима и предложеним енергетским класама, путем енергетских сертификата обезбиједила основа за конкретна улагања и унапређење енергетске ефикасности у јавним објектима на подручју Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у протекле четири године организовао реализацију укупно 28 енергетских прегледа јавних објеката (од којих је 8 финансирао и реализовао UNDP) на подручју града Бијељина, чиме је обезбијеђена добра основа за конкретну реализацију предложених мјера, како би јавни објекти постали условнији за рад и боравак и, дугорочно гледано, остваривали уштеде енергије.

У оквиру пројекта „Енергетска ефикасност и кориштење обновљивих извора енергије Caritas-а Швајцарске и Града Бијељина“, у сарадњи са Одјељењем за друштвене дјелатности, Одсјек за ЛЕР и ЕИ интензивно је радио на прикупљању информација и попуњавању упитника о енергетском стању јавних школских објеката на подручју Града Бијељина, са циљем селекције једног објекта за имплементацију мјера енергетске ефикасности кроз наведени пројекат. Током априла и маја извршени су теренски прегледи школских објеката у оквиру пројекта, заједно са представником „Caritas“ у БиХ, одржан је заједнички састанак на којем су према успостављеним критеријима анализирани сви школски објекти и донесена одлука о избору ОШ “Петар Кочић” Бродац за енергетску санацију и побољшање објекта кроз израду топлотне изолације и замјене постојећег система гријања на лож уље енергетски ефикасним системом гријања путем топлотне пумпе. Финализацију активности на имплементацији пројекта урадило је Одјељење за друштвене дјелатности.

Осим ових активности у току 2022. године кроз Пројекат „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“ реализована су 2 пројекта, којима је побољшана енергетска ефикасност јавних објеката - ОШ “Свети Сава” Црњелово Горње (замјена 26 прозора у 6 учионица) и МЗ „Ново Насеље“ Бијељина (реконструкција зграде МЗ -замјена столарије, електро радови, уређење тоалета, топлотна изолација фасаде и унутрашње уређење просторија).

Подршка екстерним партнерима и видљивост рада

У циљу подстицања екстерних партнера на писање пројеката и аплицирање за бесповратна, донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, у оквиру успостављене праксе редовног праћења и слања јавних позива за

пројекте НВО сектору и јавним установама, који су регистровани на подручју града Бијељина, у току 2022. године проследио укупно 197 јавних позива.

Поред тога, на званичним Фејсбук и Инстаграм страницама Одсјека редовно се ажурирају информације о доступним фондовима, као и о активностима које Градска управа спроводи, како би што више грађана имало информације о раду Градске управе.

Финансијска реализација

У 2022. години, Одсјек за ЛЕР и ЕИ постао је буџетски корисник и укупан буџет износио је **341.830,00 КМ**, од чега је кроз активности и пројекте реализовано 248.430 КМ, односно 72,68% планираног годишњег буџета (145.133,47 КМ - текући расходи/стратешко програмски приоритети, 103.297,00 КМ - капитални расходи).

Табела 3. Реализација буџетских средстава по планираним ставкама

| ЕКОНОМСКИ КОД | ОПИС | БУЏЕТ 2022. ГОДИНА | Извршење |
|---------------|---|-----------------------|-------------------|
| ПЈТ | Одсјек за локални економски развој и европске интеграције | | |
| 41 | ТЕКУЋИ РАСХОДИ | 182.392,00 | 145.133,47 |
| 412 | Расходи по основу коришћења роба и услуга | 39.310,00 | 38.576,34 |
| 412700 | Трошкови стручних услуга – промотивни материјал | 3.510,00 | 3.505,00 |
| 412700 | Трошкови стручних услуга - промотивни материјал, организација ЕСМ | 29.400,00 | 28.758,60 |
| 412900 | Остали расходи - промо бокс | 1.400,00 | 1.312,74 |
| 412900 | Остали расходи - функционисање ИнЦОР | 5.000,00 | 5.000,00 |
| 415 | Текући грантови | 100.000,00 | 80.580,54 |
| 415200 | Текући грантови - суфинансирање пројеката | 100.000,00 | 80.580,54 |
| 415 | Капитални грантови | 43.082,00 | 25.976,59 |
| 415200 | Капитални грантови - јачање улоге МЗ у БиХ (имплементација II фазе) | 40.902,00 | 25.976,59 |
| 415200 | Капитални грантови - Пројекат "Bijeljina thinks Green" | 2.180,00 | 00,00 |
| 51 | КАПИТАЛНИ РАСХОДИ | 159.438,00 | 103.297,00 |
| 511 | Издаци за сталну имовину | 159.438,00 | 103.297,00 |
| 511100 | Набавка објеката - суфинансирање | 10.380,00 | 00,00 |
| 511200 | Реконструкција - суфинансирање | 95.608,00 | 80.431,30 |
| 511200 | Адаптација и реконструкција објеката | 10.000,00 | 00,00 |
| 511300 | Набавка опреме - суфинансирање | 10.000,00 | 00,00 |
| 511300 | Пројекат "CITY FOR ALL" | 9.550,00 | 9.488,70 |
| 511300 | Набавка комуналног мобилијара - паркинг за бицикле | 3.900,00 | 3.900,00 |
| 511300 | Набавка комуналног мобилијара - План одрживе урбане мобилности | 20.000,00 | 9.477,00 |
| | УКУПНО: | 341.830,00 | 248.430,47 |

Током 2022. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је планирао и покренуо укупно десет јавних набавки од којих је 8 у потпуности реализовано, док ће једна бити реализована у првој половини 2023. године (у склопу пројекта „Јачање улоге МЗ у БиХ“), а једна, из Одсјеку непознатих разлога, није одобрена за реализацију (реконструкција ЛЕР канцеларија).

Стручна усавршавања

Службеници Одсјека за ЛЕР и ЕИ су узели учешће у низ стручних усавршавања у виду обука, семинара и других активности кроз које су подизали ниво знања из дјелокруга свог рада.

20.4. Образложење неизвршених послова из плана рада, стратегије и других програмских докумената

Поред горе наведених активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ, Планом рада за 2022. годину предвиђена је била реализација сљедећих активности:

- Извршено анкетирање минимално 150 привредних субјеката о условима пословања у Граду Бијељина – није реализовано због недостатка људских капацитета (волонтери и приправници) за посјете наведеном броју привредних субјеката, планирано за 2023. годину.
- Одржана најмање 3 састанка Привредног савјета и 2 састанка Партнерских група – одржан је један састанак Привредног савјета у фебруару 2022. године. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у улози техничког секретаријата, у више наврата (усмено и у писаној форми) је указивано на неопходност окупљања чланова и организације састанка Привредног савјета. Састанци Партнерских група нису реализовани у 2022. години, јер је рађена ревизија и проширење броја чланова, чије активно учешће се очекује у 2023. години током процеса стратешког планирања, нарочито током процеса израде нове Стратегије развоја Града.
- У оквиру вишегодишње кампање „Green Bijeljina“ кроз успостављање зелених зона за рекреацију и одмор, створени предуслови за одрживи еколошки развој – само је урађена пројектно-техничка документација за успостављање инклузивног парка у Кнез Иво насељу.
- Побољшање животног окружења развојем инклузивне инфраструктуре за дјecu у „Зеленој оази“ – изградња инклузивног дјечијег игралишта – пројектним приједлогом је конкурисано за донацију Бугарске амбасаде, резултати нису познати током 2022. године, те је ова активност пролонгирана.
- Адаптиран радни простор/канцеларије Одсјека и прилагођен условима пословања – Одсјек за ЛЕР и ЕИ је покренуо јавну набавку правовремено, у складу са Планом јавних набавки Града и одобреним буџетом Одсјека за ЛЕР и ЕИ за 2022. годину, али из непознатих разлога, на које Одсјек нема утицај, није дошло до одобравања јавне набавке.

20.5. Закључци и препоруке

Одсјек за ЛЕР и ЕИ определијељен је да ради на **достизању одрживог развоја Града**, у складу са Агендом 2030 и циљевима одрживог развоја, а то значи да ће наставити интензивно да ради у партнерству са свим нивоима власти, институцијама, приватним и цивилним сектором, академском заједницом и грађанима, у складу са стратешким циљевима, потребама и захтјевима грађана.

Стављањем интереса грађана у први план, транспарентним и конкретним дјеловањем Одсјек за ЛЕР и ЕИ доприноси стварању заједнице која ће бити толерантна, инклузивна и трајно определијељена да задовољава потребе грађана.

Реализовани и планирани пројекти, у складу са стратешким опредјељењем Града да постане град БУДУЋНОСТИ до 2030. године, усмјерени су на побољшање услова живота и рада становника Града Бијељина. Имајући у виду да се само интегрисаним приступом и у синергији могу постићи конкретни и одрживи резултати, Одсјек за ЛЕР и ЕИ свој рад базира великим дијелом на истраживању потреба и захтјева грађана. Стога су контакти и подршка приватном, јавном и невладином сектору значајно интензивирани кроз успостављање партнерстава на различитим пројектима и активностима.

У 2023. години кључна подручја рада Одсјека за ЛЕР и ЕИ, у складу са Планом рада Одсјека за 2023. годину, базирају се на пружању подршке локалном економском развоју кроз реализацију сљедећих активности:

- Континуирана афирмација и представљање Града као позитивног примјера и лидера у БиХ у примјени Агенде 2030 и циљева одрживог развоја, у контактима са релевантним домаћим и страним институцијама и учешћем на међународним конференцијама;
- Анкетирање грађана о темама значајним за развој Града и укључивање захтјева и потреба грађана у планирање будућих активности;
- Координација учешћа свих релевантних актера у процесу израде нове Стратегије развоја града Бијељина 2024-2030, стратешком планирању и реализацији приоритетних пројеката, праћењу и вредновању имплементације Стратегије локалног развоја Града Бијељина;
- Реализација активности на достизању одрживог еколошког развоја кроз дугорочну кампању „green Bijeljina“;
- Имплементација, мониторинг и евалуација текућих пројеката;
- Праћење реализације свих стратешких, планских докумената и координација процеса ревизије на годишњем нивоу;
- Редовно праћење потенцијалних извора финансирања за планиране пројекте, идентификација и израда пројектне документације од значаја за развој Града и аплицирање према релевантним донаторима;
- Редовни контакти са међународним организацијама и страним инвеститорима и презентација активности, планова и инвестиционих потенцијала Града;
- Редовно ажурирање свих база података везаних за развој Града;
- Припрема и израда релевантних нормативно правних аката за Градоначелника и Скупштину Града;
- Континуирана едукација свих запослених у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ.

Шеф Одсјека за локални економски
развој и европске интеграције

Анкица Тодоровић